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Spørgsmål:
Kan ministeren oplyse, hvorfor danske virksomheder ikke har fået deres penge 
retur efter EU-domstolen for tre år siden, gav danske virksomheder medhold i, at 
det er fuldt fradragsberettiget at servere mad og drikke, når man holder møder i 
egne lokaler, samt kan ministeren oplyse, hvornår virksomhederne kan forvente 
at få pengene udbetalt. 

Svar:
Som jeg i forbindelse med besvarelse af S 1462 har oplyst, skal SKAT selvsagt 
udbetale tilgodehavender til skatteyderne hurtigst muligt. På den anden side kan 
SKAT først foretage udbetalingerne, når det fornødne grundlag herfor er tilveje-
bragt. 

Jeg kan oplyse, at EU-domstolen overlod det til de nationale domstole at be-
stemme, hvornår betingelserne for fradragsret for moms i forbindelse med be-
spisning af forretningsforbindelse er opfyldt. Det betyder, at SKAT først kunne 
melde ud om mulighederne for genoptagelse, når de danske domstole havde ta-
get stilling til spørgsmålet. Der var anlagt tre sager ved de danske domstole. To 
af disse blev afgjort af Vestre Landsret dels i 2009 og dels i 2010. 

Den tredje sag adskilte sig fra de to andre sager, og da der ikke var udsigt til en 
snarlig afslutning af sagen, valgte SKAT at offentliggøre et styresignal 
(SKM2010.622.SKAT) om praksisændringen i oktober 2010, hvor virksomhe-
derne fik mulighed for at fremsætte anmodning om genoptagelse frem til og med 
den 4. april 2011. 

I maj 2011 stillede nogle rådgivere en række supplerende spørgsmål om adgan-
gen til fradrag ved bespisning. For at minimere risikoen for at skulle behandle de 
resterende genoptagelsessager mere end én gang, valgte SKAT at berostille gen-
optagelsessagerne. Svaret på de rejse spørgsmål dannede udgangspunkt for et 
supplerende styresignal (SKM2011.829.SKAT), som blev offentliggjort den 19. 
december 2011.

SKAT har over for mig oplyst, at opgaven med at behandle genoptagelsessager-
ne prioriteres højt. 


